



### 交警中队长 在路上

本期人物 施明修

**开篇栏:**福州市公安局交通管理局率先推出“把党支部建在中队上”的党建工作机制,各基层中队的中队长担任党支部书记,发挥党员先锋模范作用和战斗堡垒作用,一律要扎根路面岗位,将“给我上”变为“跟我上”,落实好党赋予职责使命的“最后一公里”。本报今起开设《交警中队长在路上》栏目,记录这些交警中队长扎根基层、带头履行职责、服务和维护全市道路交通安全畅通的故事。

# 扎根基层是他的“法宝”

## 福州交警屏山中队中队长施明修,扎根基层十七载,发挥党员先锋模范带头作用,将经验用到实处,让日均10万车流的五四路华林路口更加顺畅

■海都记者 汤先增 郑旭 毛朝青 通讯员 孙鹏伟 文/图

五四路华林路口是福州市中心主干道,每日来往车流量高达10万余辆,电动车每小时1.3万余辆,一旦管控不好就容易造成拥堵。

施明修作为该辖区屏山中队党支部书记和中队长,在基层磨砺十七载,深知“群众利益无小事”,懂得俯下身、静下心来,善于专研交通管理策略,不断创新推出治理交通“顽疾”对策,曾荣立个人二等功1次、个人三等功2次。

如今,五四路华林路口通行顺畅,行人、电动车也都按指示灯过街,呈现出一幅福州“文明图景”。



五四路华林路口执勤的施明修

### 举措:交警智慧岗亭 便民又能育人

针对行人非机动车闯红灯交通违法行为,屏山中队党支部也有自己的“妙招”——交警智慧岗亭,交通违法行为人会被请进智慧岗亭接受教育,观看学习视频并答对20道题方能离开。此外,该岗亭还为市民提供医疗急救用品等便民服务措施。

前日下午6时许,海都记者在位于五四路华林路口的智慧岗亭看到,有七名电动车骑手不按交规行驶,被请进岗亭教育学习。“交通违法行为人通过学习后,可免除处罚,起到以教代罚的目的。”屏山中队中队长施明修告诉记者,通过观看学习视频,不仅可获取题目的答案,也能让违法者对交通安全有更深刻的认识。

“群众利益无小事,为群众办实事走深走实。”施明修告诉记者,今年以来,他所创新电动车上牌工作方法,率先让上门换牌工作走进企事业单位,让辖区群众电动车上牌更为便捷,赢得大家高度认可。记者了解到,屏山中队党支部在守护交通方面从未懈怠,将继续发挥党员先锋模范作用,用实际行动完成党和人民赋予的使命任务,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。

### 创新:增设可变车道 出行更加顺畅

前日上午7点30分,海都记者在五四路华林路口看到,中队长施明修站在示范岗站台上指挥交通,四个路口辅警则配合着指挥行人和非机动车有序通行。记者注意到,尽管来往通行的车辆并未显著减少,但在交警、辅警的指挥下,路面车辆、行人、电动车有序通行。

“现在大家都遵守交规,闯红灯乱象明显少了。”正在等待过马路的市民陈小姐介绍,五四路华林路口是她上下班必经的路口,如今交警和辅警同时指挥,无论是开车还是步行,出行更加安心。

“自从成立党支部后,中队充分发挥先锋模范示

范引领作用。”施明修告诉记者,屏山中队现有15名民警,其中党员民警13名,每位党员民警都会以身作则、以老带新,扎身基层一线,促进辖区交通管理工作迈上新台阶。

施明修说,经过多年的摸索,不断创新治理方法,采取“一口一策”管理模式,

各路口交通明显得到改善。“去年在五四路华林路口西侧导向车道,设置了一条可变车道,使早晚交通高峰时段通行效率提高26%。

据了解,2018年至今,屏山共组织查处各类交通违法行为168000余起,有效地打击辖区的各类交通违法行为,全面提升道路交通秩序。

# 树立党建品牌 彰显忠诚担当

## 福建省工业设备安装有限公司依托党员责任区,成立党员先锋队,奋勇争先,攻坚克难

■海都记者 刘露 汤先增 文/图

“哪里有急难险重任务,哪里就有党员迎难而上。”福建省工业设备安装有限公司(下称“省安公司”)党委负责人告诉记者,为解决项目管理难题,提升公司凝聚力,省安公司党委以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,围绕项目经营生产任务中心,创新党建工作思路,走出了“一区一赛两学两队三抓好三活动”(简称“112233”)的项目工作方法。

无论是在攻坚克难的施工一线,还是在抗击疫情的最前沿,党员们始终以冲锋者的姿态、先行者的身份,全力守护一线安全,奋力解决项目难题,时刻体现了支部的战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用,身体力行地诠释了“不忘初心、牢记使命”的党员本色。



省安公司“永远跟党走,奋进新征程”主题党日活动的合影

### 成立先锋队 发挥模范作用

“在急、难、险、重任务面前,保证关键岗位有党员领着、关键工序有党员盯着、关键环节有党员把着、关键时刻有党员撑着,充分发挥党员先锋队在施工中的主力军和生力军作用,团结一致,攻坚克难!”2020年6月1日,在云南省瑞丽市生活垃圾焚烧发电项目工程部,25名福建安装党员先锋队员在队长陈智锋带领下,庄严宣誓,力争如期将瑞丽市生活垃圾焚烧发电项目建设完成。

瑞丽市生活垃圾焚烧发电项目位于云南省瑞丽市城区东北,由省安公司漳州分公司负责建设。项目负责人介绍,烟囱工程液压提模系统安拆属危险性较大的分部分项工程,项目部在烟囱开工前,提前编制了专项施工方案。由于瑞丽市最长的混凝土泵送车为62米臂,满足不了现场施工要求,党员先锋队员们提前准备卷扬机,采用机械吊装混凝土浇筑,并组织工人24小时连班作业,人停机不停,当局

部混凝土供应不上时,马上通过当地住建局协调混凝土供应,终于在业主要求的时间节点内顺利完成封顶任务。

有时候赶工期需要夜间施工,但夜间照明不足,工人作业效率不高,存在较大安全隐患。发现这一问题后,项目上的党员先锋队立即开会研究,经过讨论,界定采取塔吊分层装多盏大功率灯、大面积工作面增加灯带的办法,在高达80米的QTZ400型重型塔吊上分层布设多盏大功率照明灯,克服照明不足问题,将黑夜变成白昼,提高了工作效率,加快了工作步伐,保障了施工安全。

该项目于2020年6月24日完成第一榀锅炉钢架顺利吊装;2020年8月5日完成综合楼封顶节点;8月10日完成41吨汽包顺利吊装就位;2021年5月10日机组一次性并网成功;如今该项目已经进入竣工验收阶段,但党员先锋队员们却没有停下奋勇向前的脚步,以实际行动向建党一百周年隆重献礼!

### 划分责任区 党员冲锋在前

“在困难面前从不气馁,党员突击队员们总是迎难而上。”省安公司泉州分公司福建联合石化项目党支部负责人林小阳,回想起2018年联合石化停工大修检修项目时说道。新火炬系统检修是那一次检修的第一关键路线,检修工期紧,多工序交叉作业且衔接复杂……面对这些困难,项目部党员突击

队及时有效协调各专业,积极解决各项技术问题,日夜奋战、坚守在现场一线。

“当火炬头更换完成,筒体回装完毕,试点火却出现失败,突击队员紧急组织查找原因,发现是火炬头厂家制造存在缺陷,造成了火炬头中的导电管漏水问题。于是立即与业主、厂家进行沟通,并制

定了应对措施。另一边,紧急安排空运调货,现场进行保护加以改造。最终,火炬终于点火成功,且比计划工期提前了一天交付使用,业主单位也予以了肯定。”

林小阳介绍,项目部虽然只有8名党员,但承担的责任却十分重大。2020年春节疫情暴发后,联合石化项目党支部成立

了“党员责任区”、“党员应急救援队”,进行每天体温测量、卫生消杀、应急救援等工作,开展质量、安全、疫情防控大检查等活动,确保项目顺利复工。“党员们发挥了先锋模范作用和忠诚担当的作用,带领着我们项目部200多名管理及施工人员,顺利完成了各项任务!”林小阳介绍。